



7'DE

"BURDUR, GELECEĞİNİ ARIYOR.."



BURDUR'UN YARINLARI İÇİN BİLİM KONUŞUYOR... "DEPREM DEĞİL, ÇÜRÜK YAPILAR ÖLDÜRÜR!"

❖ Burdur Kent Sempozyumu Başladı: "Depreme Dayanıklı, Sürdürülebilir ve Yaşanabilir Kent"
❖ TMMOB Burdur İl Koordinasyon Kurulu'nun düzenlediği sempozyumda, Burdur'un şehirleşme politikaları, yapı güvenliği ve çevresel sürdürülebilirlik konuları tartışılıyor. Etkinlik, karar vericilere rehberlik edecek öneriler sunmayı hedefliyor.

Ortak Akıl Vurgusu

Burdur MAKÜ Yerleşkesinde düzenlenen sempozyum, saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile başladı. Etkinliğe Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, MAKÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Oğuz Gürsoy, TMMOB Yürütme Kurulu Üyesi Arif Balkanay ve çok sayıda meslek temsilcisi katıldı. "Depreme Dayanıklı, Sürdürülebilir ve Yaşanabilir Kent" temasıyla gerçekleştirilen sempozyumda,

şehirleşme, yapı güvenliği ve çevresel sürdürülebilirlik konuları masaya yatırıldı.

Bilimsel Çözüm ve Toplumsal Sorumluluk

TMMOB Burdur İl Koordinasyon Kurulu Başkanı Özgür Özer, sempozyumun Burdur'un deprem riski, su kaynakları ve çevre sorunlarına bilimsel çözüm yolları sunacağını vurguladı. Özer, etkinlikte dile getirilen

önerilerin karar vericiler tarafından değerlendirilmesi gerektiğini belirtti. TMMOB Genel Merkez Yürütme Kurulu Üyesi Arif Balkanay da kontrolsüz madencilik ve yapılaşmanın kent ve çevre üzerindeki olumsuz etkilerini katılımcularla paylaştı.

Burdur'un Geleceği İçin Kararlılık Çağrısı

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, kentlerin hızla

büyüme hırslarının sürdürülebilir yaşamı tehdit ettiğini belirtti. Ercengiz, imar affı ve denetimsiz yapılaşmanın ciddi riskler oluşturduğunu, su kaynaklarının alarm verdiğini ifade etti. Gün boyunca şehirleşme politikaları, yapı güvenliği ve çevresel sürdürülebilirlik üzerine sunumlar gerçekleştirildi. Sempozyumun, Burdur'un geleceğine ışık tutacak yol gösterici belgeler ortaya çıkarması hedefleniyor. ORTA GÖBEK (4 ve 5'TE)

BUTSO ve MAKÜ'den istihdam odaklı iş birliği



Eğitim ve üretim aynı masada buluştu

Yeni pancar posası fiyatları üreticiye nefes aldıracak mı?

MAKÜ REKTÖRÜ DALGAR:



"GENÇ AKADEMİSYENLERİN ENERJİSİ, ÜNİVERSİTEMİZİN EN BÜYÜK GÜCÜ"

3'TE

CHP BURDUR'DA

SICAK GELİŞME

KADIR KOÇ YENİDEN ADAY



3'TE



BURDUR'UN GURURU
Burdur'un Engelli Dostu Projesi
Türkiye Birincisi

8'DE



MİLLETVEKİLİ KORKMAZ'DAN EĞİTİM VE SOSYAL YATIRIM MÜJDESİ

3'TE

"ŞEHİRDE NE VARSA KÖYLERİMİZDE DE OLACAK"



Batı Akdeniz'in çimento ihracatı YÜZDE 107 ARTTI!

6'DA

İYİ PARTİ MERKEZ İLÇEDE ALİHAN DİKEN YENİDEN BAŞKAN

6'DA



Alihan DİKEN

Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

DÜNYA STANDARTLAR GÜNÜ KUTLU
HER İŞİMİZİN BİR STANDARDI OLSUN

İlgilenenlerin veya ilgililerin bilecekleri gibi, 14 Ekim tarihi "Dünya Standartlar Günü" olarak kutlanıyor. O nedenle ben başta Türk Standardları Enstitüsü'nün (TSE) emekli ama efsane Başkanı (ve aynı zamanda hemşerimiz olan Yeşilova/Doğanbabalı) Mehmet Yılmaz Arıyörük ve bu yılın başında (EYT'den) emekli olan oğlumuz-Mehmet Akif'imiz başta olmak üzere tüm standardçıların ve TSE mensuplarının günlerini kutluyor; kendilerine 'aileleriyle birlikte' sağlık sıhhat ve afiyetler diliyorum... Şimdide hiçbir standardı olmadan üretilen gıda ve tüketim maddelerimizin analizini yapmak ve sonucu siz sevgili okurlarımla paylaşmak istiyorum:

SIGARA, ALKOL VE UYUŞTURUCU ZEHİRLİYOR
KUMAR OCAK SÖNDÜRÜP YUVALAR YIKIYOR!

Çağımızın, dünyamızın, ülkemizin, nefsimizin ve neslimizin en büyük, en yaygın ve en tehlikeli hastalıklarından, dolayısıyla da düşmanlarından biri olan, üretimi ve kullanımı süratli bir şekilde yayılan sigara tiryakiliği, alkol ve uyuşturucu bağımlılığı toplumlara zehirlerken; oynayanları her geçen gün artan kumar da ocaklar söndürüp yuvalar yıkıyor maalesef... Ancak, bu 4-5 illetin kullanımını ve oynanması engellenemiyor... Çünkü, üzerine 'sigara sağlığa zararlıdır' diye yazılıyor ve zararları uzmanlarca teşhis ve teyit ediliyor, alkolün haramlığı ve onunda sağlığa zararlı olduğu bilim insanlarıncı da ilim ve din erbablarıncı da her hâlükârda hatırlatılıyor ve kesin bir dille vurgulanıyor, ama üretimi de tüketimi de 'devlet gözetiminde' yapılıyor... O nedendir ki, üretimi de tüketimi de her geçen gün artıyor! Kumara gelince o illette yine devletin izniyle oynatılıyor ki, o sadece oynayan fertlerin değil, ailelerin ve toplumların 'devlet destekli' belâları oluyor!

Uyuşturucu ya gelince, o zaten ülkelerin en büyük baş belâları durumunda...

YEŞİLAY "BU İLLETLERLE 'AMANSIZ' BİR
ŞEKİLDE MÜCADELE... EDİYOR", ANCAK
BU İLLETLERİN.. YAYILMASININ.. ÖNÜNE
GEÇMEYE GÜCÜ YETMİYOR-YETEMİYOR

Ben naçizim Denetim Kurulu Başkanlığını yaptığı; Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mâhinur Özdemir Göktaş ile Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın kızı, Hazine ve Mâlîye eski Bakanı Berat Albayrak'ın da sevgili eşi olan Esra Erdoğan Albayrak Hanımefendi gibi ünlü ve saygın üyelerden oluşan Yeşilay; sigara, alkol, uyuşturucu, kumar gibi illetlerle yıllardır ve amansız bir şekilde mücadele ediyor ki; tamamına yakını gönüllülerden ve fahri çalışanlardan oluşan Yeşilay Genel Merkezi illerin tamamında ve ilçelerin bir çoğunda birer Danışma Merkezi oluşturmuş ve bu merkezler tüm bağımlılara, hattâ bağımlı adaylarına bile hizmet veriyor!

Kısa adı (YEDAM) açılımı ise Yeşilay Danışmanlık Merkezi olan bu Merkez; sigara, alkol, uyuşturucu, kumar ve teknoloji bağımlılarını bu hastalıktan kurtarmak ve korumak için canla başla çalışıyor. Ancak, bu illetlerin reklâm ya da tanıtımları öyle câzip hâle gelmiş-getirilmiş, bu öyle özendirilmiş ki, bu 5 zararlının en şiddetli karşıtları bile sesini çıkarmaz-çıkaramaz hâle gelmiş-getirilmiş maalesef! O nedenle, bütün bunlara rağmen, mâlûm zararlılarla mücadele edebilmek için kendi bünyesinde 'tamamına yakını gönüllü ve uzman kişilerden oluşan müstakil bir birim oluşturmuş' ve şimdiye kadar birçok kişinin bu illetlerden kurtulmasına vesile olduğu gibi; bağımlı adaylarını da kontrol altında tutmuş olan Yeşilay ve YEDAM'ın sevgili çalışanlarına gönülden teşekkür etmek istiyorum ve Cenab-ı Hakk'tan kendilerinin sây ve sayılarını artırmalarını niyaz ediyorum.

ÜLKEMİZ DE KUMAR, BİR VİRÜS GİBİ YAPILIYOR!

Geçtiğimiz temmuz ayının 7'sinde İlimize geldiği, bazı ziyaret, görüşme ve incelemelerde bulunduğu gibi, geçtiğimiz hafta Erzincan'a da giden ve orada üniversite öğrencileriyle hasbihal eden Yeşilay Genel Başkanı Mehmet Dinç; Yeşilay gönüllülerinin sorularını cevaplandırmış ve Yeşilay'ın, Türkiye'nin birçok noktasında önleme rehabilitasyon çalışmalarının devam ettiğini hatırlatmış...

Genel Başkan Dinç şunları söylemiş:

"Önceden uyuşturucu madde bağımlılığı ile alâkalı olan şehirler vardı. O şehirlerde uyuşturucu madde kullanımı bağımlılığı daha yüksek oluyordu. Ona kıyasla daha küçük şehirlerimiz, daha korunaklı şehirlerimiz söz konusu idi ve onlarda çok uyuşturucu bağımlılığı görülüyordu, ama kumara baktığımız da özellikle pandemiden sonra sanal kumar üzerinden her eve, her mahalleye girme noktasın-

da büyük bir problemle karşı karşıya kaldık. Bu, her yaşta insanımızın karşısına çıkıyor ve kumar bir virüs, pandemi gibi bütün Türkiye de küçük şehirlerimiz, mahallerimiz dahil yayılmaya devam ediyor..."

YEDAM, KİŞİYE ÖZEL TEDÂVİ YÖNTEMİ UYGULUYOR

Sâde bir üyesi ve kâht-ı ricalde de 'Denetim Kurulu Başkanlığı'nı yürüttüğüm Yeşilay'ın Danışma Merkezi, Türkiye genelinde olduğu gibi, ilimizde de kişilere özel tedavi planları oluşturuyor ve uygulamalar yapıyor...

Bu konuda da bilgi veren Yeşilay Genel Başkanı Mehmet Dinç; İl Sağlık Müdürlüklerine bağlı olarak beslenme, kronik hastalıklar, fiziksel aktivite, kanser erken teşhis, tarama, eğitim, ruh sağlığı, çocuk ve ergen sağlığı danışmanlığı gibi alanlarda faaliyet gösteren 'Sağlıklı Hayat Merkezi'nde sigarayı bırakmak isteyenlere de profesyonel danışmanlık sunulduğunu hatırlatıyor ve yaptıkları çalışmalarını şöyle özetliyor: "Kişiyi özel tedâvi planları oluşturuyoruz. Düzenli danışmanlık hizmeti temeliyle ilerleyen tedavi sürecin de psikolojik destek ve irade gücünü artırmaya yönelik çalışmalarda bireyler yalnız bırakılmıyor. Doktor, hemşire, psikolog, sosyal çalışmacı ve gerektiğinde çocuk gelişim uzmanı gibi birçok meslek grubundan oluşan ekiple yürütülen çalışmalarla sigarayı bırakmak isteyen bireylerin ilaç ve önerilere uyum sağlayanlarda yüksek oranda başarıları sonuçlar elde ediliyor..."

Eee.. bende, 'çalışanlarının tamamına yakını gönüllülerden oluşan ve büyük bir kısmı fahri olarak çalışan bir Dernek ya da Cemiyet daha ne yapsın da ülkesine, ülke insanına, hattâ insanlığa hizmet etsin?' diyor, herkese 'müskiratsız ve haramsız' saygılar, helâl sevgiler sunuyorum...

STANDARD KONTROL VE DENETİMİ ARTIRIR... Ve İŞ SÜRECİNDEKİ ZARARLARI MİNİMUM SEVİYEYE İNDİRİR. STANDARD TA GENEL KALİTE PROSEDÜRÜNE BAĞLI KALINIR... Anonim BAĞIMLI OLMA, ÖZGÜR OL.. SAĞLIĞIN DÜŞMANI SİGARA, ALKOL, UYUŞTURUCU VE KUMARDIR... SİGARAYI, OLKOLÜ, UYUŞTURUCUYU VE KUMARI BIRAK, HAYATA DÖN... YAKTIĞINIZ SADECE SİGARA DEĞİL, AYNI ZAMAN DA NEFSİNİZ VE NESLİNİZDİR! TEKNOLOJİYİ KULLAN AMA BAĞIMLISI OLMA! KÖTÜ ALIŞKANLIKLAR PROBLEMLERİN ÇÖZÜMÜ DEĞİL, PROBLEMLERİN TA KENDİSİDİR! Derleme, ilâveli ve çıkarmalı sloganlar

Yeni pancar posası fiyatları
Üreticiye nefes aldırarak

Burdur Şeker Fabrikası'nın 2025/2026 kampanya dönemine ilişkin yaş pancar posası satış fiyatları belli oldu.

Türkşeker Genel Müdürlüğü tarafından yapılan açıklamaya göre, bu yılki fiyatlar piyasa

koşulları, üretim maliyetleri ve çiftçilerin girdi giderlerini destekleme hedefi doğrultusunda belirlendi.

Açıklanan yeni fiyatlara göre:
Dökme ve istihkak yaş pancar posası: 1.600 TL/Ton



Türkşeker, yeni dönemde dökme yaş pancar posasını ton başına 1.600 TL, paketli posayı ise 2.600 TL olarak belirledi.

YEŞİLOVALILAR BURDUR'DA BULUŞTU
BİRLİK VE BERABERLİK İÇİNDE KUTLANDI

Burdur Yeşilovalılar Derneği tarafından düzenlenen 2. Yeşilovalılar Günü, büyük bir coşku ve dayanışma ruhuyla gerçekleştirildi. Etkinliğe katılan vatandaşlar, memleket sevdası etrafında bir araya geldi.

Burdur Yeşilovalılar Derneği tarafından düzenlenen 2. Yeşilovalılar Günü, büyük bir coşku ve dayanışma ruhuyla gerçekleştirildi. Etkinliğe katılan vatandaşlar, memleket sevdası etrafında bir araya geldi.

Yeşilova, 37 köyüyle Burdur'un köy sayısı bakımından en büyük ilçesi olma özelliğini taşıyor. Salda Gölü, kayak merkezi, dağlarındaki geyikler, yaylaları ve ovalarıyla adeta bir cennetten köşe olarak tanımlanan Yeşilova, bu buluşmada bir kez daha doğası ve kültürüyle ön plana çıktı.

Burdur genelinde yaklaşık 20 bin Yeşilovalı hemşehrinin yaşa- dığı belirtilirken, etkinliğin "bir- lik ve beraberlik" teması etrafında gerçekleş- tiği vurgulandı.

Programda emeği geçen Yeşilovalılar Derneği Başkanı, Başkan Yardımcısı ve yönetim kuruluna teşekkür edilirken, Yeşilova sevgisinin her daim yüreklerde yaşadığı ifade edildi.

Etkinliğe Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, CHP Burdur İl Başkanı Kadir Koç, Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd, Burdur DSYB Başkanı Kamil Özcan'ın yanı sıra bir çok vatandaş katıldı.

■ HABER MERKEZİ

Paketli yaş pancar posası: 2.600 TL/Ton

Belirlenen fiyatların bölge çiftçilerine ve hayvancılıkla uğraşan üreticilere hayırlı olması temennisinde bulunulan açıklamada, pancar posasının değerli bir hayvan yemi olarak işletmelere katkı sağlamasının hedeflendiği ifade edildi.

Burdur Şeker Fabrikası, kaliteli üretim anlayışıyla bölge tarımı ve ekonomisine katkı sunmaya devam edeceğini vurguladı.

■ HABER MERKEZİ

y9 yeni gün

Yılı: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954

14 Ekim 2025 Salı - Sayı: 21657

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: **Kürşat TUNCEL**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: **Selcan TUNCEL**

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: **233 38 93**

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.



MAKÜ REKTÖRÜ DALGAR:

"GENÇ AKADEMİSYENLERİN ENERJİSİ, ÜNİVERSİTEMİZİN EN BÜYÜK GÜCÜ"

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, üniversitede görev yapan araştırma görevlileriyle bir araya geldi. Akademik üretim, dijital beceriler, mentörlük ve akreditasyon süreçlerinin ele alındığı toplantıda konuşan Rektör Dalgar, genç akademisyenlerin enerjisinin ve vizyonunun üniversitenin geleceğini şekillendiren en güçlü unsur olduğunu vurguladı.

MAKÜ Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, üniversitemizde görev yapan araştırma görevlileriyle bir araya geldi.

Akademik üretim, dijital beceriler, mentörlük ve akreditasyon süreçlerinin konuşulduğu toplantıda Rektör Dalgar, "Üniversitemizi geleceğe hazırlarken genç akademisyenlerimizin enerjisi ve vizyonu en büyük gücümüz" dedi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, üniversitede görev yapan araştırma görevlileriyle bir araya gelerek akademik gelişim, dijital beceriler, mentörlük ve akreditasyon süreçleri üzerine değerlendirmelerde bulundu.

Rektör Dalgar, "Mikro yeterliliklerde etkin rol almak, akademik üretim iklimini güçlendirmek, uluslararası akademik yeterlilik kültürü geliştirmek ve toplumsal katkı sağlamak" başlıklarında önemli mesajlar verdi.

"Sizler, üniversitemizin geleceğini şekillendirecek nesilsiniz"

Genç akademisyenlerle buluşmaktan duyduğu memnuniyeti dile getiren Rektör Dalgar, araştırma görevlilerinin üniversitenin gelişiminde kritik bir rol üstlendiğini vurguladı.

"Bugün burada sizlerle bir arada olmaktan büyük mutluluk duyuyorum. Hepiniz bizim kuşağımıza göre çok daha donanımlı ve interaktif bir dönemde mesleğe başladınız. Bu nedenle yaptıklarımızın üzerine çok daha fazlasını koyacağımıza inanıyorum." dedi.

Rektör Dalgar, Yükseköğretim Kurulu'nun (YÖK) 2030 vizyonuna uyumlu şekilde, evrensel bilgi üretimi ve toplumsal katkı ekseninde çalışmalarını sürdürdüklerini belirterek, "Dünyadaki gelişmeleri takip ederek üniversitemizi geleceğe hazırlıyoruz." ifadelerini kullandı.

"Akreditasyon, uluslararası tanınırlığın anahtarıdır"

Akreditasyon süreçlerinin

üniversite geleceği açısından büyük önem taşıdığını vurgulayan Rektör Dalgar, "Akreditasyon, bölümlerimizin kendini sürekli geliştirdiğinin ve çağın ihtiyaçlarına uyum sağladığının göstergesidir. Uluslararası düzeyde tanınan bir üniversite olmak istiyorsak bu sürece hep birlikte katkı sunmalıyız." dedi.

"Dijital ve sosyal beceriler akademik başarının tamamlayıcısıdır"

Dijital dönüşümün her alanda etkili olduğuna dikkat çeken Rektör Dalgar, yapay zekâ ve analiz yazılımlarının artık her disiplinin bir parçası haline geldiğini söyledi.

Üniversitede bu doğrultuda yapay zekâ derslerinin zorunlu hale getirildiğini ve eğitimcilerin eğitimi programlarının başlatıldığını belirtti. Ayrıca, mentörlük ve öğrencilerle birebir iletişimin akademisyenlik kültürünün önemli bir parçası olduğuna değinerek, "Akademisyenlik sadece ders anlatmak değil, yol

göstermektir." ifadelerini kullandı.

"Birlikte üretelim, birlikte yükseltelim"

Üniversitede yürütülen 50'ye yakın projede 300'e yakın akademisyenin görev aldığını belirten Rektör Dalgar, genç araştırmacılardan disiplinler arası projelere katılım beklediklerini ifade etti.

"Uluslararası yayınlara ve projelere ağırlık verin. Akademik üretim iklimini birlikte güçlendirelim." dedi.

Konuşmasının sonunda, "Bu üniversiteyi hep birlikte daha ileriye taşıyacağız. Yenilikçi olun, cesur olun, birlikte üretin." sözleriyle genç araştırmacılara seslenen Rektör Dalgar, katılımcıların önerilerini dinledi ve sorularını yanıtladı.

Rektörlük Senato Salonu'nda düzenlenen toplantıya, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Ömer Tekşen, Prof. Dr. Hakan Öner, Rektör Danışmanı Prof. Dr. Ali Murat Alpaslan ve çok sayıda genç araştırmacı katıldı. ■ MAKÜ BASIN



Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Burdur İl Başkanlığı kongresinde mevcut İl Başkanı Kadir Koç, yeniden il başkanlığına aday olduğunu resmen açıkladı.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Burdur İl Başkanlığı kongresinde mevcut İl Başkanı Kadir Koç, yeniden il başkanlığına aday olduğunu resmen açıkladı. Koç, partililere seslendiği konuşmasında, Burdur'da partiyi güçlendirmek ve ilçelerdeki başarıları artırmak için çalışmalarına devam edeceğini vurguladı.

Kadir Koç, görev süresi boyunca Merkez, Yeşilova, Bucak ve Çavdır ilçelerinde belediye başkanlıklarını kazandıklarını hatırlatarak, "Partimizi il genelinde birinci parti yapmak için birlik ve bütünlük içinde çalışmaya devam edeceğiz" dedi.

Koç, açıklamasında partililere teşekkür ederek, birlik ve dayanışma mesajı verdi: "Bu zorlu süreçte ayrılıkçı anlayışlara, kin ve nefrete fırsat vermeden, birleştirici bir anlayışla partimizi daha da güçlendireceğiz. İyi ki varsınız ve iyi ki Cumhuriyet Halk Partiliyiz."

Kongreye katılan partililer, Koç'un adaylık açıklamasını coşkuyla karşıladı ve desteklerini ifade etti.

Koç açıklamasında şunları söyledi; "Değerli CHP'li Yol Arkadaşlarım, Hepinizin

bildiği gibi iki yıldır Burdur İl Başkanlığı görevini sizlerin desteğiyle sürdürmekteyim. Bu süre içerisinde milletvekilimiz, İl ve İlçe belediye başkanlarımız, İlçe başkanları ve yöneticilerimiz ve siz kıymetli partililerimizle omuz omuza çalışarak partimizi öncelikle il içinde sonrasında ülke genelinde birinci parti yapmak için çaba sarfettik.

Bu çabamızın karşılığını da Burdur Merkez ve Yeşilova İlçemizin yanına Bucak İlçemiz ve Çavdır İlçemizin yıllar sonra belediye başkanlıklarını ekledik.11 il genel meclis üyesi,

çoğunluğu sağlayan belediye meclis üyeliklerini hep birlikte çalışıp kazanarak aldık. Bu mutluluk ve gurur tüm emekçi partililerimizindir. Bu dönem içinde birlikte görev yaptığımız tüm örgüt üye ve başkanlarına teşekkür eder, yeni seçilen örgüt üye ve başkanlarına da başarılar dilerim.

Çalıştığım dönem içinde partimizin ilkeleri olan altı oku yol kabul ederek halkçı bir anlayışla bireysellik ve kutuplaşmadan uzak birlik, bütünlük içinde hareket ettim. Ayrılıkçı anlayışları, kin ve nefreti asla fırsat vermedim. Çünkü Cumhuriyet Halk Partisi kimsesizlerin kimsesi olan "Cumhuriyeti" kuran partidir. Yurdun her tarafında CHP'li belediyelere yapılmaya çalışılan baskı ve yıldırma politikalarını üzülen takip etmekteyiz. Ama bunlar bizleri yıldırmayacak ve aksine daha da kenetleyecektir.

Bu zor dönemlerde daha güçlü olmak, partimizi hakettiği iktidara taşımak, İlimizde birinci parti yapmak, tüm ilçelerde belediye başkanlıklarını kazanmak ve Burdur'unuzun 3 milletvekiliyle mecliste temsil edilmesini sağlamak için sizlerin desteğiyle İl başkanlığı adaylığımı her zaman olduğu gibi BİRLEŞTİRİCİ VE BÜTÜNLEŞTİRİCİ BİR ANLAYIŞLA açıklıyorum. İYİ Kİ VARSİNİZ VE İYİ Kİ CUMHURİYET HALK PARTİLİYİZ. Saygılarımla."

■ HABER MERKEZİ



AK Parti Burdur Milletvekili Prof. Dr. Adem Korkmaz, Gökçebağ Köyü'nü ziyaret ederek köy muhtarı Hüsnü Pekşen ve vatandaşlarla bir araya geldi. Köy sakinlerinin yoğun ilgisiyle karşılanan ziyarette, bölgenin eğitim ve sosyal altyapısına yönelik önemli gelişmeler duyuruldu.

Milletvekili Korkmaz, geçtiğimiz yıl yatırım programına alınan Gökçebağ Köyü İlkokulu ve Ortaokulu için 8 derslikli modern okul binasının ihalesinin başarıyla tamamlandığını belirtti. Korkmaz, "Okulumuzun yapım süreci resmen başlamıştır. Çocuklarımız artık daha nitelikli ve çağın gereksinimlerine uygun bir eğitim ortamına kavuşacak." ifadelerini kullandı.

Büyük memnuniyetle karşılanan yatırım sonrasında köy muhtarı Hüsnü Pekşen ve vatandaşlar, uzun süredir bekledikleri bu yatırım dolayısıyla Milletvekili Korkmaz'a teşekkür etti.

Korkmaz, sadece Gökçebağ Köyü ile sınırlı kalmadıklarını belirterek, Kayaaltı Köyü'nde de 8 derslikli yeni bir okulun yatırım programına alındığını açıkladı. "Şehir merkezinde ne varsa köylerimizde de olacak." diyen Prof. Dr. Korkmaz, eğitimde fırsat eşitliğine vurgu yaptı.

Ziyarette eğitim yatırımlarının yanı sıra sosyal projeler de gündeme geldi. Korkmaz, Gökçebağ Köyü'ne halı saha yapılacağı sözünü vererek gençlere yeni bir sosyal alan kazandıracaklarını ifade etti.

Milletvekili Korkmaz, ziyaretin sonunda şu değerlendirmelerde bulundu:

"Bizim siyasetimiz hizmet siyasetidir. Hemşehrilerimizin ihtiyaçlarını yerinde tespit ediyor, çözümleri hızla hayata geçiriyoruz. Burdur'un her köşesine kaliteli eğitim, güçlü altyapı ve sosyal imkanlar kazandırmak için çalışmalarımız artarak devam edecek." ■ HABER MERKEZİ

Burdur'un Geleceği İçin Ortak Akıl Buluşması: 'Kent Sempozyumu Başladı'



BURDUR'UN YARINI İÇİN BİLİM KONUŞUYOR...

- Burdur'un geleceğini şekillendirecek fikirlerin konuşulduğu önemli bir buluşma başladı. Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) Burdur İl Koordinasyon Kurulu tarafından düzenlenen Burdur Kent Sempozyumu, "Depreme Dayanıklı, Sürdürülebilir ve Yaşanabilir Kent" temasıyla kapılarını açtı.
- MAKÜ Yerleşkesindeki otelde gerçekleşen sempozyumda, kentleşmeden çevresel sürdürülebilirliğe, yapı güvenliğinden su yönetimine kadar birçok başlık, akademisyenler, mühendisler, mimarlar ve yerel yöneticilerin katılımıyla masaya yatırıldı.

Burdur'un geleceğine yön verecek olan Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) Burdur İl Koordinasyon Kurulu (İKK) tarafından düzenlenen Burdur Kent Sempozyumu başladı.

"Depreme Dayanıklı, Sürdürülebilir ve Yaşanabilir Kent" temasıyla düzenlenen sempozyumda, Burdur'un geleceğini şekillendirecek şehirleşme politikaları, yapı güvenliği, çevresel sürdürülebilirlik ve kent planlama konuları masaya yatırıldı.

Dün MAKÜ Yerleşkesindeki otelde düzenlenen sempozyuma Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, MAKÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Oğuz Gürsoy, TMMOB Yürütme Kurulu Üyesi Arif Balkanay ile siyasi partiler ve meslek örgütü temsilcileri ile mimar ve mühendisler katıldı.

Sempozyum, saygı duruşunda bulunulup ve İstiklal Marşı'nın okunmasıyla başladı.

"Kent'in Geleceğini Bilimsel ve Toplumsal Akıl Işığında Konuşmak İçin Buradayız" TMMOB Burdur İl Koordinasyon Kurulu Başkanı Özgür Özer, yaptığı açılış konuşmasında şunları söyledi:

"Bugün burada, şehrimizin geleceğini doğrudan ilgilendiren deprem, su kaynakları, hava kirliliği, trafik, enerji, yeşil alanlar ve kent estetiği gibi temel konuları hep birlikte tartışmak; sorunların tespitini yapmak ve çözüm yollarını bilimsel, teknik ve toplumsal bakış açısıyla ortaya koymak amacıyla bir aradayız. Bizler biliyoruz ki; sağlıklı, güvenli ve yaşanabilir bir kent, yalnızca mühendislerin, mimarların veya şehir plancılarının çabasıyla değil, yerel yönetimlerin, idari otoritelerin, meslek odalarının, akademinin ve halkın ortak aklıyla mümkündür."

"Sempozyum, Karar Vericilere Yol Gösterecek Bir Rehber Olacaktır"

"Bu sempozyumun, Burdur'un sorunlarına dair bilimsel önerilerin hayata geçirilmesinde bir yol haritası oluşturacağına, karar vericilere önemli bir rehberlik sağlayacağına inanıyoruz. Buradan tüm idarecilerimize açık bir çağrıda bulunmak istiyorum: Bugün burada konuşulacak her başlık, yalnızca bir tartışma konusu değil, geleceğe bırakılacak bir sorumluluk belgesidir. Bu nedenle, dile getirilen her öneri, yönetim kademelerinde dikkatle değerlendirilmesi gereken, Burdur'un yarınlarına ışık tutacak niteliktedir."

"Meslek Odalarımıza ve Katkı Sunan Herkese Teşekkür Ediyorum"

"Değerli katılımcılar, Sempozyumumuzun hazırlanmasında büyük bir özveriyle çalışan TMMOB'ye bağlı tüm Oda Başkanlarımızı ve üyelerimize içten teşekkür ediyorum. Bu organizasyonun gerçekleşmesinde gösterilen dayanışma ve emeğin, kentimiz adına kıymetli bir örnek oluşturduğunu düşünüyorum."

"Kent Hepimizin Evidir"

"Ancak şunu da özellikle vurgulamak isterim ki; Böylesi ortak akıl platformları yalnızca katılanların değil, katılmayanların da sorumluluğundadır. Kent hepimizin evidir; bu nedenle her bir meslek odasının ve her bir üyenin, bu tür etkinlikleri sahiplenmesi, mesleki dayanışmanın en temel göstergesidir.

Katılım sağlayamayan oda ve üyelerimizin de bundan sonraki süreçte kente, bilime ve meslek onuruna sahip çıkan bu ortak çabaya daha güçlü bir şekilde dahil olmalarına inanıyorum."

"Daha Yaşanabilir ve Dirençli Bir Burdur İçin Ortak Adım"

"Son olarak, bizlerle birlikte olan tüm misafirlerimize, katkı sunan kurum ve kuruluşlara, basın mensuplarına ve emeği geçen herkese bir kez daha teşekkür ediyorum. Dilerim ki bu sempozyum, Burdur'un daha yaşanabilir, daha dirençli ve daha sürdürülebilir bir kent olması yolunda önemli bir adım olur."

TMMOB Genel Merkez Yürütme Kurulu Üyesi Arif Balkanay: "Burdur için bu sempozyum çok değerli bir fırsat"

TMMOB Genel Merkez Yürütme Kurulu Üyesi Arif Balkanay, Burdur Kent Sempozyumu'nda yaptığı konuşmada, sempozyumun kente ve bölgeye büyük katkı sağlayacağını belirterek, TMMOB'un kentleşme, çevre, madencilik, su yönetimi ve yerel yönetim politikalarına ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

"Burdur'daki sempozyum, kentimiz için büyük bir fırsat"

"Bu sempozyumun Burdur'da; Burdur İl Koordinasyon Kurulumuz aracılığıyla düzenleniyor olmasını, kentimiz ve bölgemiz açısından son derece değerli bir fırsat olarak görüyorum.

Etkinliğin sekreteryasını üstlenen Burdur İKK'ya, odalarımızın yöneticilerine, çalışanlarına, düzenleme kurulunda emeği geçen tüm arkadaşlarıma ve bu buluşmaya katkı sunacak tüm bilim insanlarına ve

katılımcılara içtenlikle teşekkür ediyorum."

"Kent sempozyumlarını teknik toplantılar olarak görmüyoruz"

"TMMOB olarak kent sempozyumlarını yalnızca meslek insanlarının bir araya gelip teknik meseleleri tartıştığı etkinlikler olarak görmüyoruz. Kent Sempozyumları, TMMOB örgütülüğünün en önemli ve en yaygın etkinliklerinden biridir. Birliğimize bağlı odaların kentlerin sorunlarına ilişkin, kendi meslek disiplinleri ışığında düzenledikleri faaliyetler; 2006 yılında gerçekleştirilen 39. Genel Kurulumuzda alınan kararlarla birlikte, İl Koordinasyon Kurullarımız bünyesinde yürütülen ortak faaliyetler haline dönüştürülmüştür."

"Kentlerimizin sorunlarını çözmek için ortak akıl geliştiriyoruz"

"Bu sempozyumlarda bugüne kadar altyapı hizmetlerinden kentsel dokuya, afetlerden çevre düzenlemesine, turizmden kent suçlarına, ulaşımdan konut projelerine kadar pek çok farklı konuda şehirlerimizin sorunları irdelenmiş ve çözüm önerileri geliştirilmiştir.

Mesleki bilgi ve birikimlerimiz ışığında, kentlerimizin nasıl daha iyi yönetilebileceği konusunda ortak bir fikri faaliyet yürütülmüştür. Bu platformlar, yaşadığımız kentlerin geleceğini birlikte tartıştığımız, sorunları teşhis edip çözüm yolları ürettiğimiz, kamu yararı ve toplumsal fayda temelinde ortak akıl geliştirdiğimiz birer mücadele zemini-dir."

"TMMOB'un mesleki ve toplumsal sorumluluğu var"

"Bu faaliyetler, TMMOB örgütülüğünün mesleki ve toplumsal sorumluluğunun bir gereğidir. Türkiye çapında 705 bini aşkın mühendis, mimar ve şehir plancısının mesleki örgütü olan TMMOB, sadece meslektaşlarımızın hak ve çıkarlarını koruyup geliştirmeyi değil, aynı zamanda bu mesleki birikimimizi ülkemizin ve toplumumuzun çıkarları doğrultusunda kullanmayı da şiar edinmiş bir örgüttür.

Bu bilinçle, meslek alanlarımızla ilgili gelişim ve değişimlerin politik, sosyal, ekonomik ve kültürel boyutlarının derinlemesine kavranması, yorumlanması, toplumun bilgilendirilmesi, daha da önemlisi yönetim politikalarının bu çerçevede belirlenmesi doğrultusunda çalışmalar yapıyoruz."

"Burdur'un potansiyeli kontrolsüz

müdahalelerle tehdit altında"

"Bugün burada Burdur özelinde yaşanan kentleşme sorunlarını ele alırken, ülke genelindeki benzer süreçlere de ışık tutma fırsatı bulacağız. Burdur; doğal güzellikleri, tarihi dokusu ve üretime dayalı yaşam biçimiyle büyük bir potansiyele sahip. Ancak bu potansiyel, kontrolsüz müdahaleler nedeniyle ciddi tehdit altındadır."

"Burdur Gölü'nün kuruması bir yaşam hakkı ihlalidir"

"Özellikle Burdur Gölü'nde yaşanan kuruma, yalnızca bir çevre felaketi değil; aynı zamanda bir yaşam hakkı ihlalidir. Gölü besleyen su kaynaklarının kontrolsüz kullanımı ve plansız tarımsal sulama faaliyetleri, havzanın ekolojik dengesini geri dönülmez biçimde bozmaktadır."

"Mermer ve taş ocakları kırsal alanlara zarar veriyor"

"Buna ek olarak, mermer ve taş ocaklarının kırsal alanlarda hızla yayılması; doğaya, köy yaşamına ve geçim kaynaklarına büyük zararlar vermektedir. Burdur Gölü Havzası'nda sürdürülen madencilik faaliyetleri, kontrolsüz ve kural dışı uygulamaların yarattığı çevre felaketlerinin çarpıcı örneklerinden biridir."

"TMMOB olarak bölgedeki süreci yakından takip ettik"

"TMMOB olarak, bu süreci yakından takip ettik. Kurduğumuz heyetler aracılığıyla bölgede saha çalışmaları gerçekleştirdik, raporlar hazırladık. Hepinizin bildiği gibi, TMMOB bugüne kadar madencilik konularında hazırladığı değişik raporlarda kontrolsüz madencilik ile ilgili yaklaşımını açıkça ortaya koymuştur."

"Doğal varlıklarımız piyasa koşullarına terk edildi"

"Ülkemizde izlenen neoliberal politikaların sonucu olarak ormanlarımız, kıyılarımız, suyumuz, toprağımız gibi madenlerimiz de piyasa koşullarına terk edilmiştir. Madencilik serbest piyasa koşullarına bırakılmasıyla, özellikle ormanlar, su havzaları, sulak alanlar gibi doğal alanlarda ortaya çıkan kontrolsüz madencilik uygulamalarının yol açtığı olumsuzluklar giderek artmaktadır. Bu faaliyetler, yöre halkının toprağını, suyunu, havasını ve sağlığını tehdit ederken; denetimsiz maden politikalarının kent yaşamını nasıl olumsuz etkilediğini gözler önüne sermektedir."

(Devamı sayfa 5'te) •

BURDUR'UN KADERİ KONUŞULDU:

"DEPREM DEĞİL, ÇÜRÜK YAPILAR ÖLDÜRÜR!"



TMMOB Genel Merkez
Yürütme Kurulu Üyesi
Arif Balkanay



TMMOB Burdur
İl Koordinasyon
Kurulu Başkanı
Özgür Özer



Burdur Belediye
Başkanı
Ali Orkun
Ercengiz

☛ (Baştarafı sayfa 4'de)

"Su kaynakları bilim dışı şekilde kullanılıyor"

"Denetimsiz politikalar ve kaynakların kontrolsüz kullanımı bununla sınırlı değildir. Özellikle içme suyu kaynaklarının bilim dışı kullanımı, diğer kentlerimizde olduğu gibi Burdur ilimiz için de adeta alarm vermektedir. On binlerle ifade edilen kaçak sondajlar, içme ve sulama sularının verimli kullanılmaması gibi nedenler, zaten sınırlı olan içme suyu rezervlerimizin hızla azalmasına, hatta tükenmesine neden olmaktadır. İklim krizini de göz önüne aldığımızda, Burdur ilimiz için 'su yönetimi acil eylem planı'nın hayata geçirilmesi, yaşamsal önemde bir görev olarak önümüzde durmaktadır."

"Salda Gölü yanlış kararların kurbanı olmamalı"

"Öte yandan, özgün karakteri nedeniyle sadece ülkemizin değil tüm insanlığın gözbebeği olan Salda Gölü, TMMOB olarak üzerinde çalıştığımız, bilimsel raporlar hazırladığımız konulardan biridir. Bilimin ışığından uzaklaşıldığında, sadece ekonomik bir kazanç kapısı olarak görüldüğünde, bir doğa harikası ve yakın çevresinin yanlış kararlarla nasıl bozularak kullanıldığını bize gösteren acı örneklerden biridir."

"Doğal varlıklarımız sermayenin insafına bırakılamaz"

"Buradan bir kez daha belirtmek isterim: Doğal varlıklarımızın sınırsız ve denetimsiz biçimde sermayenin insafına bırakılmasına kesinlikle karşıyız. Toplumun ortak mirası olan suyumuzun, toprağımızın, ormanlarımızın ve havamızın sadece kâr odaklı rant çevrelerinin çıkarları uğruna feda edilmesine karşıyız. Bizler; bu ülkenin mühendisleri, mimarları, şehir plancıları olarak, havamıza, suyumuzun, ormanımıza ve toprağımıza sahip çıkmayı bir yurttaşlık sorumluluğu olarak görüyoruz; rant hırsının toplumun geleceğini ipotek altına almasına inatla karşı duruyoruz."

"Kentleşme politikası insanı ve doğayı gözetmelidir"

"Kentleşme politikası demek; insanı, doğayı ve üretimi gözeterek, o kentin yalnızca fiziksel büyümesini değil, merkezine insanı, toplumsal adaleti, ekolojik duyarlılığı ve kamu yararını koyarak; kültürünü, emeğini ve geleceğini de korumak demektir."

"Demokratik katılım kentlerin geleceği için şart"

"TMMOB olarak bizler, kentlerimizde var olan sorunların aşılması, sağlıklı kentsel çevrelerin oluşturulması ve kentsel yaşam kalitesinin iyileştirilmesi için kent halkının, emek ve meslek örgütlerinin demokratik katılımını ve denetimini sağlayacak bir anlayışın geliştirilmesini, öncelikli ve temel gereklilik olarak görmekteyiz.

Bunu gerçekleştirebilen yollarından biri de 'toplumcu, demokratik ve halkçı bir yerel yönetim' anlayışına sahip yerel yönetimlerin oluşturulmasıdır."

"Kent yönetiminde halk egemenliği belirleyici olmalı"

"Bizler TMMOB olarak kent yaşamını ilgilendiren tüm konularda ve alınacak kararlarda halk egemenliğinin ve toplumsal yarar ilkesinin belirleyici olmasını savunuyoruz.

Kente yönelik politika ve uygulamalarda insan hakları, kentli hakları, toplumsal barış, birlikte yaşama, engelli, hasta, çocuk ve kadın duyarlı planlama, hizmetlere eşit erişim, insan ve çevre sağlığı gibi kriterlerin temel referanslar olması gerektiğini savunuyoruz.

Bu çerçevede yerel yönetimlerin aktif halk katılımı ile yeniden yapılandırılmasını, hizmet üretimi ve dağıtımında, kentsel mekânların tasarımında, kent planlamalarında sermaye kesimleri ve rant çevrelerinin öncelikleri yerine toplumsal yararın öne çıkarılmasını savunuyoruz."

"Burdur'un deprem gerçeği için seferberlik zamanı"

"Tam da yeri gelmişken; Burdur'un deprem gerçeğini ve ivedilikle izlenmesi gereken yol haritasını değerlendirmenize sunmak istiyorum.

'Direnci Kent; Burdur' hedefi, salt bir belediyenin, valiliğin, üniversitenin ya da TMMOB ve bağlı odaların tek başlarına ele alarak başarabilecekleri bir konu değildir.

Tarihsel döngü istatistiğine göre Burdur depremi uzak bir gelecekte olmayacaktır. Belki de önümüzdeki sayılı yıllar içinde deprem gerçeğiyle karşı karşıya kalacağız.

Artık hepimiz biliyoruz; 'Deprem değil, çürük yapılar öldürür.'

Ve yine hepimiz biliyoruz ki, depreme karşı bir kentin dayanıklı hale getirilmesinin maliyeti, önlem alınmadığı için yıkılan bir kentin ayağa kaldırılmasından her zaman daha ekonomiktir.

6 Şubat depremi bize bu durumu en acı biçimde göstermiştir."

"Direnci Kent Burdur'u Yaratma Merkezi kurulmalı"

"O halde ivedilikle yapılması gereken; yukarıda saydığım tüm bileşenlerin bir seferberlik ruhuyla bir araya gelmeleridir. Belediye, Valilik, Üniversite ve TMMOB başta olmak üzere konuyla ilgili tüm kurumlar, 'Direnci Kent Burdur'u Yaratma Merkezi'ni birlikte oluşturmalı; bu amaçla gerekli tüm iş birliği protokolleri acilen imzalanarak mevcut yapı stoğunun envanteri çıkarılmalı, tüm yapıların adeta röntgeni çekilmelidir.

Bu bilimsel raporlar ışığında, ada ölçeğinden tekil yapıya kadar kentsel dönüşüm planlama ve projelendirme çalışmaları tamamlanmalıdır. Vatandaş müteahhitlerle baş başa ve yalnız bırakılmayacak şekilde finans olanakları yaratılmalı ve etaplar halinde uygulamaya geçilmelidir. Sonuç olarak; Burdur'un geleceği tüm kurumlar olarak sizlerin elindedir."

"Bu sempozyumun çıktıları Burdur'un geleceğine yön vermeli"

"Sözlerimi bitirirken... Bu sempozyu-

mun sonunda ortaya çıkacak önerilerin yalnızca birer metin olarak kalmamasını; izlenen, takip edilen ve Burdur'un geleceğine yön veren belgeler haline gelmesini ve en kısa sürede hayata geçirilmesini temenni ediyoruz.

Bu inançla, sempozyumumuzun başarılı geçmesini diliyorum, emeği geçen herkese bir kez daha teşekkür ediyor, sizleri yürekten selamlıyorum."

Başkan Ercengiz: "Kentleri büyütmeye hırsımızı sorgulamalıyız"

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, TMMOB Burdur Kent Sempozyumu'nda yaptığı konuşmada, kentlerin geleceğine yönelik önemli değerlendirmelerde bulundu. Ercengiz, özellikle deprem gerçeği, şehirleşme hızı, su kaynakları ve imar politikaları konularında çarpıcı tespitler yaptı.

"Depremi konuşmak ve ders çıkarmak zorundayız"

"Burdur açısından önemli bir sempozyumun bugün burada gerçekleşmiş olmasından ve buna katkı koyan tüm paydaşların ne kadar anlamlı bir iş yaptıklarını farkındayım" diyen Başkan Ercengiz, 6 Şubat depremlerinin Türkiye'ye ağır bedeller ödettiğini belirtti:

"Çok yakın zamanda 6 Şubat depremlerini yaşamış bir ülke olarak, 50 binden fazla yurttaşını yitirmiş, 100 milyar doların üzerinde bir maliyetle karşılaşmış, 2 milyondan fazla insanı göçe zorlamış bir ülkeyiz. Bu felaket, ülkenin nüfus dengelerini ve ekonomisini ciddi biçimde etkiledi.

Deprem bu yıkıcı etkisi önlenemez miydi, alınacak önlemler yeterli olabilir miydi? Bunları konuşmak zorundayız. Riskli alanlardan uzaklaşmadığımız sürece bu kayıpları yaşamaya devam edeceğiz."

"Deprem toto oynanan bir ülke haline geldik"

Ercengiz, Türkiye'de depremlerin artık bilimsel bir tartışma olmaktan çıkıp medya-tik bir yarış dönüştüğünü söyledi:

"Bir yer sallandığında, hemen akşam televizyonlarda 'ilk tahmini kim yaptı' diye konuşuluyor. Deprem toto oynanıyor artık ülkede. Depremi doğal bir olay olmaktan çıkarıp afete dönüştüren nedenleri ortadan kaldırmadığımız sürece, hiçbir başarı elde edemeyiz."

"1889'da Eyfel Kulesi dikilmişti, biz hâlâ betonarme tartışıyoruz"

Konuşmasında yapı güvenliğine değinen Ercengiz, Türkiye'nin hâlâ betonarme sistemleri sorgulamadığını belirtti:

"1887 yılında yapımına başlanmış, 1889'da Eyfel Kulesi dikilmiş. Biz hâlâ betonarme yapıyı tartışıyoruz. Betonarmenin ortalama ömrü 100 yıl. Bu da yüz yıl sonra tüm yapıların yenilenmesi anlamına geliyor. Şimdi neredeyse tüm kamu binalarını yeniden yapmaya başladık. Okullar, hastaneler gibi deprem riski taşıyan binalar yıkılıp yenileniyor. Ancak artık yapı tekniklerini de gözden geçirme zamanı geldi."

"Kentleri büyütmeye hırsımız ne zamana kadar sürecek?"

Başkan Ercengiz, kentleşme ve yapılaşma hızına da dikkat çekti:

"Biz kentleri büyütmeye yolundaki hırsımızı ne zamana kadar sürdüreceğiz? Üretimden uzaklaşmış yurttaşları şehirlere yığarak, asgari ücretle çalışan mutsuz kitleler mi yaratacağız?"

Büyük şehirlerde dikey mimari hızla artıyor. İzmir'de öğrenciliğim geçti, oradaki kulelerin çoğaldığını görmek beni üzüyor. Akşam trafiği kilitleniyor, insanlar mutsuz. Yaşanabilir ve sürdürülebilir kentlerin amacı sadece doğal afetlerden korunmak değil; insanı mutlu edebilmektir."

"İmar barışları ülke gündeminde bir daha konuşulmamalı"

İmar affı ve yapı denetimi konusunda net bir duruş sergileyen Ercengiz, bu tür düzenlemelerin ciddi riskler yarattığını söyledi:

"İmar barışları bence son derece sakıncalıdır ve bir daha ülke gündeminde asla konuşulmamalıdır. Böyle tavizler verildiği sürece ne yapı denetimini, ne müteahhitleri, ne teknik elemanları, ne de yerel yönetimleri inandıramayız.

Vatandaş usulsüz bir yapı yapıyor, sonra da onu yasal hale getirmek için araya torpil sokuyor. Biz önce gerçekten ne istediğimize karar vermeli ve bu yolda kararlılıkla ilerlemeliyiz."

"Burdur'un su kaynakları alarm veriyor"

Başkan Ercengiz, konuşmasında su yönetimi konusuna da dikkat çekti:

"Bugün suyu konuşuyoruz, Burdur Gölü'nü tartışıyoruz, yarın Salda'yı tartışacağız. 2014'te göreve geldiğimizde suyu 80-100 metreden çekiyorduk, bugün 200 metreden üretmeye çalışıyoruz.

Tarım, içme suyu kaynaklarının yüzde 77'sini kullanıyor. En stratejik suyu tüketiyoruz ve yeraltı sularımızın ne kadar kaldığını bilmiyoruz."

"Kentlerin kaderini rant değil toplum belirlemeli"

Konuşmasının sonunda kent yönetiminde etik sorumluluğa vurgu yapan Ercengiz şöyle konuştu:

"Yöneticiler olarak kentlerin kaderini değiştiren insanlar olarak, kararlarımızı toplumcu bir bakışla vermek zorundayız. Ne ranta, ne kişilere, ne de siyasi çıkarlarımıza kurban etmemeliyiz.

Çünkü sorumluluğumuz tarihseldir. Bu kent, bize emanet edilmiştir. Biz bu emaneti gelecek nesillere daha güvenli, yaşanabilir ve sürdürülebilir bir şekilde bırakmak zorundayız."

Konuşmaların ardından günün anısına toplu fotoğraf çekildi.

Daha sonra Burdur'un geleceğini şekillendirecek şehirleşme politikaları, yapı güvenliği, çevresel sürdürülebilirlik ve kent planlama konuları üzerine sunumlar yapıldı.



İYİ PARTİ MERKEZ İLÇEDE MEVCUT BAŞKAN ALİHAN DİKEN YENİDEN BAŞKAN SEÇİLDİ

İYİ Parti Burdur Merkez İlçe Başkanlığı'nda seçim heyecanı sona erdi. Partinin seçimli olağan genel kurul toplantısı, bugün Burdur Belediyesi Sergi ve Konferans Salonu'nda geniş katılımıyla gerçekleştirildi.

Kongrede İki Aday Yarıştı

Genel kurulda mevcut delegelerin oylarıyla Alihan Diken ve Yavuz Selim İlden arasında başkanlık yarışı yaşandı. Demokratik bir ortamda geçen kongrede oy kullanma işlemi saat 17.00 itibarıyla sona erdi.

Sandıktan Alihan Diken Çıktı

Toplam 323 delegenin oy kullandığı seçimde, Alihan Diken 175 oy alarak İYİ Parti Burdur Merkez İlçe Başkanlığı görevine seçildi. Yavuz Selim İlden ise 148 oyda kaldı.

Büyük Heyecan ve Katılım

Kongre boyunca büyük bir heyecan yaşanırken, her iki adayın da partililer tarafından yoğun destek gördüğü gözlemlendi. Sonuçların açıklanmasının ardından salonda Alihan Diken'in destekçileri büyük sevinç yaşadı.

■ HABER MERKEZİ



İYİ Parti Bucak'ta İsmail Yılmaz yeniden başkan:

"GELİN, CUMHURİYETE SAHİP ÇIKALIM"

İYİ Parti Bucak 4. Olağan İlçe Kongresi'nde mevcut Başkan Av. İsmail Yılmaz güven tazeledi. Kongrede konuşan Yılmaz, "Ne olacağımıza kendimiz karar vereceğiz" diyerek tüm siyasi partilere "ihanet planlarına karşı güç birliği yapma" çağrısında bulundu.

İYİ Parti Bucak İlçe Başkanlığı, 4. Olağan Kongresi'ni büyük bir coşkuyla gerçekleştirdi. Parti binasında düzenlenen ve yoğun katılımıyla gerçekleşen kongrede, mevcut İlçe Başkanı Av. İsmail Yılmaz, tek listeyle girdiği seçimde delegelerin tamamının güvenini alarak görevine üçüncü dönem için resmen devam etti.

"Gün Birlik Olma Günüdür" Mesajı

Kongreye katılan İYİ Parti Burdur İl Başkanı Namık Kemal Özkan, "İYİ Parti olmak ayrıcalıktır" diyerek teşkilata moral verdi. Özkan, önümüzdeki siyasi süreçlere işaret ederek, "Gün çok çalışma günü, gün birlik olma günüdür" mesajını verdi. Kurucu İlçe Başkanı Safa Sönmez ise, "Ülkemizin partimize ihtiyacı vardır" sözleriyle partinin misyonunun önemini vurguladı.

Av. Yılmaz: "Cumhuriyete, Türklüğe Sahip Çıkalım"

Mazbatasını alarak yeni dönemine başlayan İlçe Başkanı Av. İsmail Yılmaz'ın kongrede yaptığı konuşma ise siyasi ağırlığıyla dikkat çekti. Genel Başkan Müsavat Dervişoğlu'nun sözlerini hatırlatan Yılmaz, "Artık ayan beyan bellidir ki bir şeyler değişmelidir" diyerek kararlılıklarını gösterdi.

Yılmaz, tarihi bir çağrıda bulunarak, ihanet planlarına karşı tüm siyaset sahnesini birlik olmaya davet etti:

"Sevdası Türkiye, kaygısı büyük Türk milletinin geleceği olan herkesi ihanet planlarına karşı birlikte hareket etmeye davet ediyoruz. Hangi partiden olursanız olun gelin, gelin cumhuriyete sahip çıkalım, gelin vatandaşlığa sahip çıkalım, gelin Türklüğe sahip çıkalım!" Başkan Yılmaz, konuşmasını "Ne mutlu Türk'üm diyene!" sözleriyle sonlandırarak, partililerin bu mücadelede ön saflarda yer alması gerektiğini belirtti. Av. İsmail Yılmaz liderliğindeki İYİ Parti Bucak Teşkilatı, önümüzdeki dönemde Bucak siyasetine bu iddialı ve güçlü mesajlarla yön vereceğine benziyor.

Yönetim Kurulu'na Seçilen İsimler

Bahadır Bülbül
Hüdayi Şimşek
İbrahim Mutlu
İbrahim Gıycı
Şule Işık
Gülsüm Öztop Gencer
Ümran Keleş
Sera Mutlu
Ümit Tekerci
Salih Topay
Ekrem Kanık
Mehmet Öztop
Menderes Torun
Turgay Özbek
Mehmet Gani Toprak
Güngör Şen
Ramazan Gümüş
İsmail Yuva
İbrahim Şencan
Recep Asan
Adnan Kurunç

■ HABER MERKEZİ

Batı Akdeniz'den çimento ihracatında yüzde 107'lik rekor artış



Burdur, Antalya ve Isparta'yı kapsayan Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği üyeleri, yılın 9 ayında 47,2 milyon dolarlık çimento ihracatı gerçekleştirdi. En fazla satış ABD'ye yapıldı. Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği (BAİB) üyeleri, 2025'in ilk dokuz ayında çimento ihracatında dikkat çekici bir başarıya imza attı. Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, bölgeden yapılan çimento ihracatı geçen yıla oranla yüzde 107 artarak 47,2 milyon dolara ulaştı. En fazla ihracat ABD'ye yapılırken, Guyana ve İspanya da ilk üçte yer aldı.

Burdur, Antalya ve Isparta'yı kapsayan Batı Akdeniz İhracatçılar Birliğinin (BAİB) üyelerinin yılın 9 ayında yaptığı çimento ihracatı, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 107 artarak 47,2 milyon dolara yükseldi.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, BAİB üyeleri, 1 Ocak-30 Eylül döneminde 47,2 milyon dolarlık çimento ihracatı gerçekleştirdi.

Geçen yıl aynı dönemde 22,8 milyon dolarlık ihracat yapan çimento sektörü, bu yıl yüzde 107'lik bir artışa imza attı.

Sektör en fazla ihracatı ise ABD'ye gerçekleştirdi. BAİB tarafından ABD'ye gerçekleştirilen ticari heyet ziyaretleri, Uluslararası Rekabetçiliğin Geliştirilmesinin Desteklenmesi (UR-GE) projeleri ve fuar katılımları, ihracatın artmasına katkıda bulundu.

Geçen yıl ABD'ye 5 milyon 786 bin dolarlık çimento ihraç eden sektör, bu yıl bu rakamı 7 milyon 243 dolara çıkardı. ABD'ye çimento ihracatında yüzde 25,2'lik artış gerçekleşti.

En fazla çimento ihraç edilen ülkeler sıralamasında ABD'yi 5 milyon 467 bin dolarla Güney Amerika ülkesi Guyana takip etti. Geçen yıl 9 ayda Guyana'ya yapılan 924 bin dolarlık çimento satışı bu yıl yüzde 491,5 arttı.

Üçüncü sırada da 4 milyon 689 bin dolarla İspanya yer aldı.

Bölgede ihraç edilen ürün çeşitleniyor
BAİB Yönetim Kurulu Başkanı Ümit Mirza Çavuşoğlu, AA muhabirine, bölgede çimentonun gelişen sektörler arasında yer aldığını söyledi.

Birlik olarak bölgenin ihracatını artırırken çeşitliliği de önemsediklerini belirten Çavuşoğlu, "Bölgemizden 2 bin 254 firmanın katkısıyla 167 ülkeye ihracat yapıyoruz. Elbette lokomotif sektörümüz yaş meyve ve sebze. İlk 5'te ise maden metaller, ağaç mamulleri, kimya ve hububat bakliyat yağlı tohumlar yer alıyor, çimento da 6'ncı sırada bulunuyor, bölgemizin ihracatına katkı sağlıyor." dedi.

Çavuşoğlu, çimento üretiminin de bölgede önemli bir potansiyele sahip olduğunu ifade etti.

Batı Akdeniz'de çimentonun gelişme kaydeden sektörler arasında yer aldığının altını çizen Çavuşoğlu, "Çimento çok hızlı bir şekilde ilk 5'e doğru ilerliyor. Bu alanda uzmanlaşmış çok büyük firmalarla çalışıyoruz, firma adetlerinde de artışlar geliyor. Üretim artmasıyla ihracatımız daha da artacaktır." diye konuştu.

■ AA



Burdur'un Bucak ilçesinde meydana gelen olayda, kuyuya düşen 62 yaşındaki adam itfaiye ekipleri tarafından kurtarıldı.

Olay, geçtiğimiz Pazar günü öğle saatlerinde Bucak'a bağlı Kuşbaba Köyü'nde meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, A.D. (62) henüz bilinmeyen bir nedenle köy arazisinde bulunan kuyuya düştü. Durumu fark eden

çevredeki vatandaşlar, hemen 112 Acil Çağrı Merkezi'ni arayarak yardım istedi. İhbar üzerine bölgeye itfaiye, sağlık ve jandarma ekipleri sevk edildi. Olay yerine ulaşan Bucak Belediyesi İtfaiye ekipleri, yaptıkları çalışma sonucu A.D.'yi kuyudan çıkardı. Sağlık ekipleri tarafından ilk müdahalesi yapılan adam, ambulansla Bucak Devlet Hastanesi'ne kaldırılarak tedavi altına alındı.

■ HABER MERKEZİ



DENEMELER

Yaya güvenliği ve kent düzeninde belediyenin rolü ve önemi
"Arkaya bakmadan yürüme"nin huzuru

İnsanlık ve toplumlar tarihinde göl kenarlarında ve ırmak boylarında tarım devrimini gerçekleştirerek medeniyete geçen ancak devlet kurmada beceri sahibi olamayan sahil halklarının tepesine çökerek tarihte ilk defa olarak medeniyeti devletle taçlandıran Öntürk atalarımızdır. Bu becerinin kaynağı Karadeniz ve Hazar Denizi'nden bugünkü Moğolistan topraklarına kadar uzanan uçsuz bucaksız "ilkel sınırsızlığı"nda uzayıp giden bozkır coğrafyasında MÖ 4. bin yıllarında, günümüzden 6.000 yılı aşkın bir süre önce vahşi at sürülerini evcilleştirmeye başlayan antik Türkler, "kök atalarımız" İskit-Sakalar göçebe toplumun en üst ve son şaması olan atlı çoban kültürünü yaşıyorlardı. Devlet kuruculuğu ustalığının dinamizmi işte bu toplumsal ekonomik hakikattir. Ve insanlık tarihinde bu gelişme yalnızca Türklerle özgü bir olaydır. Ve ünlü tarihçi, Türkolog Roşanyı'nın de belirttiği gibi, "Atlı nomad (göçebe) kültürü yerleşmiş kültürden üstündü." (Laszlo Rasonyi, Doğu Avrupa'da Türklük, S. 32) Medeniyeti yaratmış, tarım devrimini gerçekleştirmiş, köyler, kentler inşa etmiş, devletsiz sahil halkları atlı çoban kültürüne 1500-2000 yıl sonra ulaşabilmiştir.

İşte kök atalarımızdan başlayarak tarihte ilk devlet kuruluşunu gerçekleştirmiş Öntürk atalarımız, Orta Asya'da askeri demokrasi döneminde (Kahramanlık çağında) kurulup dağılan kabile konfederasyonlarında hakim etnisitenin gözü herdaim kentler üzerinde olmuştur. Toplumsal ve siyasi hakimiyet için öncelikle kentlerin ele geçirilmesinin belirleyiciliği dönemin şeflerinin (konfederasyon başkanının, hanının, Şanyünün vs.) önceliği olmuştur. Çünkü zenginlikler ordadır. Ve toplumsal ilerlemenin gidişatı da ordadır.

Hiç kuşkusuz bir kenti inşa etmek kadar onun varlığını sağ salım, sulh ve sükun içinde sürdürmesini sağlamak da beka için belirleyici önemdedir.

Türkler inşa ettikleri kentlerin temizliğine, tertip düzenine, düzgün ve huzurlu olmasına olduğu kadar özellikle güvenliğine de özel olarak dikkat etmişlerdir.

Ama günümüzdeki belediye başkanları aşırı derecede hoşgörülü tutum takınıyorlar.

Örneğin kaldırımların yayalara ait olması kuralı sürekli ihlal edilen, sürekli çiğnenen bir kuraldır bizim kentlerimizde.

Burdur'da ve kentlerimizin çoğunda, sokaklarda ve caddelerde yayaların rahat ve güvenli hareket etmesi için ayrılmış yol olmasına rağmen kaldırımlarda ya esnafın ürünlerinin işgali altındadır ya da yayalarla birlikte motosiklet, bisiklet, hatta bazen araçlar bile kullanılabilmektedir. Özellikle elektrikli elektriksiz bisikletler ve mobilet ve motosikletler yayalar için çok büyük hayati tehlike yaratmaktadır. Kaldırımların işgali ve usulüne uygun kullanılmaması hem kamu güvenliği hem de yayaların rahat hareket etmesi açısından önemli bir meseledir.

Necip Fazıl,
Yürüyorum, arkama bakmadan yürüyorum.
Yolumun karanlığa sapanan noktasında,

Diyen "Kaldırımlar" şiirinde, "arkaya bakmadan yürüme"nin mümkün olması kaldırımın sadece ama sadece yayalara mahsus olmasındandır.

Burdur kaldırımlarında yürürken Necip Fazıl'ın şiirindeki "arkaya bakmadan yürüme" rahatlığına ve huzuruna ulaşmak imkansızdır. Çevrenden ansızın geçen bir bisikletlinin, bir motosikletlinin çarpma-yacağına teminatı yoktur. Yanından habersiz ansızın geçivermesinin verdiği tedirginlik ve ürperti, korku cabası! Bu konuda Trafik Polis Müdürlüğü de Belediye Başkanlığı da görevini yapmamaktadır. Polisin görevini savsaklamasının nedenlerini bilemiyorum ama Belediye Başkanlığının oy kaygılarıyla göz yumduğu somut bir gerçektir.

Belediyelerin Kabahatler Kanunu'na göre kaldırımları işgal etme, yaya kaldırımını bisiklet ya da motosikletle kullanma gibi durumlar için 200 lira ile 9 bin lira arasında cezaî işlem uygulaması gerekiyor.

Motorlu araç kullanımı ise, trafik güvenliğini tehlikeye sokmak ve yayaların hakkını ihlal etmesi gerekçesiyle 3.000 TL ile 6.000 TL arasında idari para cezası ile cezalandırılabilir.

Kaldırım işgali ve benzeri durumlar Belediyeler Kanunu, Kabahatler Kanunu, Karayolları Trafik Kanunu, Zabıta Yönetmeliği gibi birçok mevzuatı ilgilendirmektedir.

Bu konuda örnek belediye olarak Midyat Belediyesi Zabıta Müdürlüğü'nün kaldırımlarla ilgili bir uygulamasının videosu medyada trend yapıyordu.

Daha önce yapılan uyarılara rağmen kaldırımları işgal eden "unsurlar"ın, Midyat Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekiplerince toplatıldığına videosu takdire şayandı.

Zabıta Müdürlüğü ekiplerinin yaya güvenliğini ve kent düzenini korumak adına gerekli işlemleri yapması, Midyatlı vatandaşların kent içinde rahat ve güvenli hareket edebilmesi için denetimleri kararlılıkla sürceklerini belirten Zabıta Müdürünün sözleri insana huzur vermektedir.

ZAYİ

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi İngiliz Dili ve Edebiyatı Bölümünden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

İkra BÜYÜKBOZDUĞAN

BUTSO ve MAKÜ'den istihdam odaklı iş birliği



Burdur Ticaret ve Sanayi Odası ile Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu arasında oluşturulan Protokol Yürütme Kurulu'nun (PYK) ilk toplantısı PYK Başkanı Yusuf KEYİK başkanlığında gerçekleştirildi.

9 Ekim Perşembe günü Burdur Ticaret ve Sanayi Odasında yapılan 2025-2026 Eğitim-Öğretim Yılı Güz Yarıyılındaki ilk toplantıda Eğitim İş Birliği Protokolü Uygulama Usul ve Esasları uyarınca Protokol Yürütme Kurulu'nun (PYK) Başkanlığı seçimi yapıldı. Protokol Yürütme Kurulunun (PYK) görevleri hakkında genel değerlendirmeler planlandı, Kurulun yıllık çalışma takvimi belirlendi.

Protokol Yürütme Kurulunda: MAKÜ Burdur TBMYO Müdürü Doç. Dr. Ragıp YILDIRIM, Müdür Yardımcıları Dr. Öğrt. Üyesi Ahmet BÖBREK ile Dr. Öğrt. Üyesi İbrahim ÇETİNER, BUTSO Yönetim Kurulu Başkanı YUSUF KEYİK, BUTSO Yönetim Kurulu Üyesi Barış ULUHAN ile BUTSO Genel Sekreteri Sedat ÖZ yer aldılar.

Üniversite ile Özel Sektör iş birliğini güçlendirmek ve mesleki eğitimin kalitesini artırmak amacıyla gerçekleştirilen toplantıda: Meslek Yüksek Okulu öğrencilerinin Burdur'da derslerini uygulamalı olarak yapması, stajlarını kendi bölümlerindeki işler üzerinden gerçekleştirmesi, öğrenim gördükleri alanlarda kendi işletmelerini açabilmesi, fabrikalarda kariyerlerine devam edebilmeleri ve Teknik Bilimler Meslek Yüksek Okulu öğrencilerin gelişimine yönelik çalışmalar hakkında görüşmelerde bulunuldu.

BAŞKAN YUSUF KEYİK: "MAKÜ İLE KOORDİNASYONUMUZU SÜRDÜRÜYORUZ"

Toplantının ardından açıklamada bulunan BUTSO Yönetim Kurulu Başkanı ve PYK Başkanı Yusuf KEYİK: "Mehmet Akif Ersoy Üniversitemizle Odamız arasında zaman zaman istihdam ve iş birliği odaklı çalışmalar da bulunuyoruz. Bu minvalde Meslek Yüksek Okulumuzun bölümleriyle üyelerimizin ara eleman teminiyle ilgili

eşleştirme yaparak, eğitim süreci içerisinde öğrencilerimizi iş dünyasına hazırlamak ve mezun öğrencilerimize iş imkânı ve işverenlerimize de tekniker ve ara eleman sağlamayı hedefliyoruz" ifadelerini kullandı.

MYO PROGRAMLARI SEKTÖRLERİN İHTİYAÇLARINA GÖRE GÜNCELLENECEK

Toplantının, Yüksek Öğretim Kurulu (YÖK) ile Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) arasındaki protokol kapsamında gerçekleştirildiğini belirten Başkan Yusuf KEYİK: "Geçtiğimiz aylarda TOBB Başkanımız Sayın M. Rifat HİSARCIKLIOĞLU ve YÖK Başkanı Sayın Prof. Dr. Erol ÖZVAR "YÖK – TOBB Meslek Yüksekokulları Eğitim İş Birliği Protokolü" ile MYO öğrencilerinin daha etkin sürece katılım sağlayabilmeleri için iş birliği yapıldı. Bu işbirliği doğrultusunda MAKÜ Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu ile MAKÜ Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokulu programları ilimizdeki sektörlerin ihtiyaçlarına göre sürekli güncellenecek. Yani eğitim ve üretim tarafları aynı masada buluşmuş olacak. Bu buluşmaya adım attıkları için Sayın HİSARCIKLIOĞLU'na ve Sayın ÖZVAR'a şükranlarımı sunuyorum. Bizler de TOBB'un bu protokolü kapsamında üniversitemizle iş birliğimize devam edeceğiz" dedi.

Başkan Yusuf KEYİK, Burdur Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi ile aynı minvalde iş birliğinin devam ettiğine dikkat çekti ve "Önceki yıllarda yine TOBB ve Millî Eğitim Bakanlığı'nın hayata geçirdiği protokolle Burdur MTAL öğrencilerine sanayide istihdam, projelerinde desteklerimiz ile prototip elektrikli araba imalatına vesile olmuştuk. Bu başarı öğrencilerimizi motive etmiş, okulumuza ilgi bir kat daha artmasına sebep olmuştur. Geçen hafta da MAKÜ Burdur Teknik Bilimler MYO öğrencileri için Protokol Yürütme Kurulu olarak ilk iş birliği toplantısını gerçekleştirdik" şeklinde konuştu.

ARA ELEMAN EKSİKLİĞİNİN GİDERİLMESİ

Sanayide çırak sayısının azalmasıyla fabrikaların ara eleman ihtiyacının

arttığını vurgulayan Başkan KEYİK; "Üniversitelerin her bir ilimizde kurulması pek çok aileyi çocuklarını genç yaşta meslek sahibi edindirmek yerine fakültelerde okutmaya yönlendirdi. Üniversite mezunlarının iş bulamamasına, işsiz üniversite mezunlarının oluşmasına, sanayicilerimizin ihtiyacı olduğunu kalifiye ara eleman bulamamasına vesile oldu. Böylece fabrikalarımızda ara eleman, tekniker veya kalifiye eleman istihdamını zorlaştırdı.

Diğer taraftan gerek Meslek Lisesi öğrencilerimiz gerek Mesleki Eğitim Merkezlerimizdeki öğrenciler ve gerekse Meslek Yüksek Okulu öğrencilerimiz iş bulma ve sanayi sektöründeki işlerin sürekliliği açısından istihdam edildi. Bu okullarımızı tercih eden öğrenciler iş kurmakta ve istihdamda sıkıntı yaşamadı, işsiz kalmadı. Kendi bilgi ve becerileri doğrultusunda iş hayatlarını sürdürdü.

Bizler de eğitim ile istihdam arasındaki bağı zayıflamasının önüne geçmek istiyoruz. Tıpkı meslek liselerinde yaptığımız gibi birlikte yönetim ve istişare mekanizmaları kurularak sanayide, ticarete, teknolojiye başarıyla tamamlayan ara elemanların yetişmesi için çalışmalarımıza ağırlık veriyoruz" diye konuştu.

MİSYONUMUZ

Başkan Yusuf KEYİK: "Odamız, geçmişte olduğu gibi bugün ve gelecekte de ilimizin sosyoekonomik kalkınmasında, finansal refah ve istihdamın artırılmasında tüm dinamikleriyle faaliyet ve planlamalarına devam ediyor. Bizler de üniversitemiz ve diğer kuruluşlarla çeşitli iş birlikleri kuruyoruz. Koordinasyonlu çalışmalarımızla misyonumuzu layıkıyla yerine getirmek için olanca gayretimizi gösteriyoruz.

Dün nasıl Meslek Lisesi öğrencilerimizin kariyer ve gelecekteki hayatlarına dair rehber olduysak bugün de Meslek Yüksek Okulu öğrencilerimizin istihdamına ve üyelerimizin donanımlı ara eleman ihtiyaçlarının giderilmesi için iş birliği ve koordinasyonumuzu sürdüreceğiz" dedi.

■ BUTSO BASIN

Türk edebiyatının ve köy aydınlanmasının öncüsü isimlerinden Fakir Baykurt, vefatının 26. yıl dönümünde memleketi Yeşilova Akçaköy'de duygusal bir etkinlikle anıldı.

Etkinlikte, yazarın halkına aşladığı "özgücüne güvenme" mesajı bir kez daha vurgulandı.

Burdur'un 'Cennet' olarak adlandırılan Yeşilova ilçesi, edebiyat ve toplumsal aydınlanma tarihimizin önemli ismi Fakir Baykurt'a olan vefa borcunu ödedi. Toplum önderi ve yazar Baykurt, vefatının 26. yıl dönümünde doğduğu topraklar olan Akçaköy'de düzenlenen anlamlı bir etkinlikle anıldı.

Katılımcıların yoğun ilgi



gösterdiği etkinlikte, Fakir Baykurt'un özellikle köy aydınlanması hareketindeki öncü rolü ve eserleriyle Anadolu insanının sesi olması üzerinde duruldu. Yapılan konuşmalarda, Baykurt'un hizmet ettiği her alanda halkına "özgücü ile neler yapılabileceğini ve özgücüne güvenmesi gerektiğini" öğrettiği belirtildi.

"Bayrağı En İleri Seviyeye Taşıyacağız" Sözü

Fakir Baykurt'u rahmetle anan katılımcılar, aynı zamanda yazarın

biraktığı mirasa sahip çıkacaklarının da sözünü verdi. Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd yaptığı açıklamada, şu ifadeler yer aldı:

"Fakir Baykurt'u vefatının 26. yılında

rahmetle anıyor; bu topraklarda bizlere emanet ettiği bayrağı, vatanımızı en ileri seviyeye götürmek ve halkımızın refahını en üst seviyeye çıkarmak için var gücümüzle çalışacağımızın sözünü veriyoruz. Bizler de özgücümüzle başaracağız."

Yeşilova Akçaköy'ün yetiştirdiği bu değerli ismin anma etkinliği, katılımcılara hem edebi bir mirasın önemini hatırlattı hem de toplumsal gelişme ve aydınlanma hedefine dair güçlü bir kararlılık aşıladı. ■ HABER MERKEZİ



Burdur'un Engelli Dostu Projesi, Türkiye Birincisi Oldu

Burdur Belediyesi'nin sosyal sorumluluk alanındaki öncü çalışması Mine Hanım Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezi, ulusal arenada birincilikle taçlandırıldı. İzmir'de düzenlenen 44. Olağan Sağlıkli Kentler Birliği Toplantısı'nda ödülünü alan Başkan Ali Orkun Ercengiz, bu başarının Burdur halkı ve engelli dostları için kazanılmış bir zafer olduğunu vurguladı. Türkiye genelinde en iyi uygulama örneklerinden biri olarak gösterilen merkez, Burdur'un sosyal belediyecilik vizyonunu bir kez daha gözler önüne serdi.

Burdur Belediyesi'nin engelli dostu projesi Mine Hanım Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezi, İzmir'de düzenlenen 44. Olağan Sağlıkli Kentler Birliği Toplantısı'nda 1.lik ödülüne layık görüldü. Başkan Ali Orkun Ercengiz, ödülü Burdur halkı ve engelli dostları adına aldıklarını söyledi.

Burdur Belediyesi'nin sosyal belediyecilik alanındaki başarısı ulusal düzeyde

tescillendi. İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay'ın ev sahipliğinde düzenlenen 44. Olağan Sağlıkli Kentler Birliği Meclis Toplantısı'nda, Burdur Belediyesi'nin gurur kaynağı Mine Hanım Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezi birincilik ödülüne layık görüldü.

Ödül Engelli Dostlarımız Adına Alındı
Törene katılan Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, alınan bu önemli

ödülün sadece belediyenin değil, tüm kentin başarısı olduğunu vurguladı. Başkan Ercengiz, mutluluğunu şu sözlerle dile getirdi:

"Birliğimiz tarafından farklı kategorilerde düzenlenen yarışmalarda Mine Hanım Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezi'miz 1.lik ödülüne layık görüldü. Ödülümüzü Burdur Belediyesi'nden daha çok engelli dostlarımız adına aldık. Yaptığımız doğru şeylerin mutlaka bir yerlerde

takdir edilmesi bizleri onurlandırıyor ve mutlu ediyor. Hayırlı olsun."

Mine Hanım Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezi, engelli bireylere yönelik sunduğu kaliteli eğitim ve rehabilitasyon hizmetleriyle, Sağlıkli Kentler Birliği nezdinde Türkiye'deki en iyi uygulama örneklerinden biri olarak gösterildi. Bu ödül, Burdur Belediyesi'nin sosyal sorumluluk projelerindeki vizyonunu bir kez daha kanıtladı. ■ HABER MERKEZİ

Göhlisar'da Camiler ve Din Görevlileri Haftası Kutlandı



'BİRLİK' MESAJI VERİLDİ

Göhlisar Belediye Başkanı İbrahim Sertbaş, Camiler ve Din Görevlileri Haftası kapsamında Diyanet personeli ile bir araya geldi. Başkan Sertbaş, yaptığı açıklamada, birlik ve beraberlik içinde geçirilen programın önemine değindi.

Başkan Sertbaş, "Gönül gönüle bir ortamı paylaştık. Değerli Müftü Hocam Sayın Recep Balaban, değerli Meclis üyelerimiz, değerli vaizlerimiz, değerli hocalarımız ve değerli emekli

hocalarımız ile bir arada bulunmaktan memnuniyet duyuyorum." dedi.

Sertbaş, ülkemizin dört bir yanında görev yapan imam, müezzin, vaiz, müftü ve Kur'an kursu öğretmenlerinin Camiler ve Din Görevlileri Haftası'nı kutlayarak, "Vefat edenlere Rabbimden rahmet diliyorum. Değerli hocalarımıza kolaylıklar diliyorum." ifadelerini kullandı.

Programa, Göhlisar'daki dini görevliler ve belediye yetkilileri katıldı. ■ HABER MERKEZİ



Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Bucak İlçe Başkanlığı, toplumsal dayanışmayı güçlendirmek ve ihtiyaç sahiplerine destek olmak amacıyla anlamlı bir çalışmaya imza attı.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Bucak İlçe Başkanlığı, toplumsal dayanışmayı güçlendirmek ve ihtiyaç sahiplerine destek olmak amacıyla anlamlı bir çalışmaya imza attı. İlçe örgütü tarafından toplanan kıyafetlerin düzenleme ve dağıtım hazırlıkları tamamlandı.

Çalışmaların, özellikle CHP Bucak Kadın Kolları üyelerinin özverili katkılarıyla titizlikle yürütüldüğü belirtildi.

İlçe Başkanlığı tarafından yapılan açıklamada, "Toplumsal dayanışmanın önemi her zaman ön plandadır. İhtiyaç sahiplerine destek olmak isteyen tüm vatandaşlarımızı Bucak İlçe Başkanlığımıza bekliyoruz" ifadelerine yer verildi.

Hazırlanan kıyafetlerin, belirlenen ihtiyaç sahiplerine ulaştırılacağı kaydedilirken, yetkililer dayanışma zincirinin büyümesi için bağışta bulunmak isteyen vatandaşları CHP Bucak İlçe Başkanlığı'na davet etti.

CHP Bucak İlçe Başkanlığı, yürüttüğü bu çalışma ile hem sosyal sorumluluk bilincini pekiştiriyor hem de toplumsal yardımlaşmanın örnek bir modeli olmayı sürdürüyor.

■ HABER MERKEZİ